
 

Απόσπασμα 

    Από το πρακτικό της με  αριθμ. 11 /2025 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας. 

Αριθ. Απόφασης  164 /2025   

Περίληψη 

« Ψήφιση κανονισμού άρδευσης Δήμου Πέλλας, έτους 2025 ». 

 

Στα  Γιαννιτσά και στο Δημοτικό Κατάστημα Πέλλας ,σήμερα , 26 Μαΐου 2025  ημέρα  Δευτέρα και ώρα 

 20:00΄, συνήλθε  σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Πέλλας,   μετά  από  την με  

αριθμ. πρωτ 14.486/21-5-2025 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ  που δόθηκε χωριστά σε όλους 

τους Δημοτικούς Συμβούλους, Δήμαρχο και προέδρους  όλων των  Κοινοτήτων του Δήμου Πέλλας, 

σύμφωνα με τις διατάξεις  του ν. 3852/2010 τις όμοιες του ν. 5013/2023 και του άρθρου 11 του ν. 

5043/2023,  για  να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 

 (Η.Δ.).. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ Δ.Σ.: 1)Αδαμάκης Αθανάσιος ,2) Αλμπανίδης Γεώργιος, 3) Βασιλειάδης Άνθιμος, 4) 

Γυριχίδης Ιωάννης, 5) Δαμασκούδης Δημήτριος, 6) Δεληγιαννίδης Κων/νος, 7) Δεντσίδου 

Πολυξένη πρόεδρος Δ.Σ , 8) Δόντσης Νικόλαος, 9) Θεοδωρίδου Ευλαμπία, 10) Κατσαμπέρης 

Νικόλαος, 11) Κεχαγιαδάκης Κων/νος, 12) Κουτούδης Ιωάννης, 13)  Μάγγος Θεμιστοκλής, 14)  

Μερεμητσάκη Ευφροσύνη, 15) Παπανικολάου Ζωή, 16)  Πασχάλογλου Χρήστος, 17) 

Σιδηρόπουλος Νικόλαος, 18) Φαρμάκης Στυλιανός, 19) Φλίκας Νικόλαος, 20)  Φωστηρόπουλος 

Συμεών, 20) Καστερίδης Ευστάθιος, 21) Γιάγκος Ανδρέας, 22) Δαρδανελιώτη Αναστασία, 23) 

Κασσίδης Στέφανος, 24) Μήνδος Βασίλειος, 25) Ουραηλίδης Θεοδόσιος, 26) Στάμκος Γρηγόριος, 

27) Επιτροπάκης Αθανάσιος, 28) Παναγιωτίδης Μιχαήλ, 29) Σεραϊδης Πέτρος, 30) Στεργιούλας 

Δημήτριος 31) Τόσιος Γεώργιος και 32) Τεκτερίδης Γαβριήλ.  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ Δ. Σ. : 1) Αμπεριάδης Νικόλαος , 2) Τεκτερίδης Γαβριήλ και 3) Χατζηηλιάδης Πέτρος , 

οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση. 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, διότι από τα 35 μέλη του Δ.Σ. βρέθηκαν παρόντα τριάντα 

δύο ( 32)  μέλη, άρχισε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας.   

Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ευστάθιος Φουντουκίδης . 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Τσαλκιτζής Πολυχρόνης , υπάλληλος του Δήμου Πέλλας,  για την 

τήρηση των πρακτικών. 

 

Η πρόεδρος , αναφερόμενη στο 1ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο κ. 

Δόντση Νικόλαο, ο οποίος είπε τα εξής: 

Η Δημοτικής Επιτροπή με την με αριθμ. 193/2025 απόφασή της εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο 

προς ψήφιση το σχέδιο κανονισμού άρδευσης του Δήμου Πέλλας, έτους 2025. 

Έχετε όλοι στα χέρια σας το σχέδιο κανονισμού άρδευσης του Δήμου Πέλλας , αυτό ο κανονισμός είναι 

νέος, διαβουλεύεται εξ ημών από τον Νοέμβριο του 2024 ,ε τα τοπικά συμβούλια και τους υδρονομείς 

και έχουμε κατασταλάξει σε αυτό το προσχέδιο που έχετε στα χέρια σας. 

Οφείλω να αναφέρω για ποιο λόγο μπήκαμε στη διαδικασία δημιουργία νέου κανονισμού άρδευσης. 

Ο παλιός κανονισμός άρδευσης ισχύει από το 2011 , προφανώς έχουν υπάρξει αρκετές αλλαγές από το 

2011 έως το 2025. 

Θα σας αναφέρω ενδεικτικά πράγματα τα οποία έχουν γίνει κατόπιν έρευνας από τις υπηρεσίες και από 

εμένα τον ίδιο δηλ, ζητήματα π[ου αφορούν τα έξοδα της υπηρεσίας άρδευσης που έχει ο Δήμου Πέλλας 

και θα σας αναφέρω τα εξής: 

Δεν θα μπω στη διαδικασία από το 2011 μέχρι και πέρυσι , εξετάζουμε μια πενταετία αυτή την στιγμή 

2019-2023 που όλα τα οικονομικά στοιχεία είναι καταχωρημένα μέσα στην οικονομική υπηρεσία . 
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Το 2019 το σύνολο των δαπανών άρδευσης ανήλθε στο 1.009.000 € ,τα βεβαιωθέντα των τελών 

άρδευσης ήταν 650.000 € , αντιστοίχως αυτό σημαίνει , για να τα λέμε τα πράγματα όπως είναι το 2019 

ο Δήμος Πέλλας μπήκε μέσα 360.000 €. 

Το 2020 το κόστος άρδευσης ήταν 1.106.000 € , βεβαιώθηκαν 660.000 € , μπαίνει ο Δήμος Πέλλας μέσα 

450.000 €. 

Το 2021 , μπήκε μέσα ο Δήμος 823.000 € 

Το 2022 , μπήκε μέσα ο Δήμος 1.000.000 € 

Και το 2023 μπήκε μέσα ο Δήμος 643.000 €. 

Κάτι αντίστοιχο είναι και για το 2024 , δεν έχω όμως στη διάθεσή μου όλα τα οικονομικά στοιχεία. 

Που θέλω να καταλήξω, ο κανονισμός άρδευσης που είχαμε μέχρι τώρα με τα δεδομένα αυτά εθεωρείτο 

παρεχειμένως, δεν μπορεί να μπαίνει ο Δήμος μέσα περίπου 650.000 € το χρόνο και μιλάμε για 

βεβαιωθέντα και όχι για εισπραχθέντα τέλη άρδευσης γιατί και εκεί έχουμε αποκλίσεις , δεν πληρώνουν 

όλοι εννοείται δηλ αυτό το νούμερο επί της ουσίας στην πενταετία είναι περισσότερο , το ποσοστό 

εισπραξημότητας είναι γύρω στο 80%. 

Σας ανέφερα για ποιο λόγο μπήκαμε στη λογική να αναδιαμορφώσουμε τον κανονισμό άρδευσης. 

 Η ανάγκη που έγινε είναι ο εξ ορθολογισμός τη κατάστασης δηλ κάποια πάγια αιτήματα που είχαν τα 

τοπικά συμβούλια και οι υδρονομείς. 

Προσπαθούμε να εισάγουμε περισσότερο έλεγχο , επί της ουσίας να εξ ορθολογίσουμε τα οικονομικά 

δηλ να αρχίσει αυτή η κατάσταση που ο Δήμος συνεχώς έχει ζημιογόνες χρήσεις να αρχίσει να εξ 

ορθολογίζεται  δια του διαλόγου και κάποιες αυξήσεις οι οποίες γίνονται με βάση τις καλλιέργειες, όπως 

αναφέρονται στο άρθρο 9 του κανονισμού. 

Ο Δ.Σ κ. Σεραϊδης Πέτρος είπε, θεωρώ ότι μια αύξηση γύρω στο 60% , γιατί τόση είναι για τους 

ανθρώπους με θερμοκήπια τους αδικούμε γιατί η κατανάλωση νερού των θερμοκηπίων είναι σταγόνες, 

δεν είναι ελεύθερη ροή , ούτε διακοσιάρια στόμια μπέκ και οι άνθρωποι αυτοί φθάνουν σε μια αύξηση 

γύρω στο 60% από 20 € σε 32 το στρέμμα, πρέπει να το ξαναδούμε. 

Ο αντιδήμαρχος κ. Δεληγιαννίδης Κων/νος είπε ότι το ζητούμενο είναι να εισπράξουμε , το ζητούμενο 

δεν είναι να χρεώσουμε, θα χρεώσουμε, το ζητούμενο είναι να εισπράξουμε και να κλείσουμε την 

ψαλίδα γιατί εδώ κάνουμε κοινωνική πολιτική τόσα χρόνια και μπαίνει ο Δήμος μέσα , κάποιος θα το 

πληρώσει το μάρμαρο αυτό. 

Ο Δ.Σ κ. Επιτροπάκης Αθανάσιος είπε, μήπως ήταν μια λάθος επιλογή, πως θα μπορέσουν οι αγρότες να 

ανταποκριθούν όταν έχει καταστραφεί η παραγωγή τους, ότι ρυθμίσεις και να κάνουν ότι και να 

κάνουμε εμείς δυστυχώς τα ίδια αποτελέσματα και του χρόνου θα συζητάμε τα ίδια κ. Δόντση. 

Από την στιγμή που λέμε ότι είναι σημαία μας η γεωργία και η κτηνοτροφία και έτσι πρέπει να είναι , 

εμείς αυτό το είχαμε πρώτο μέλημά μας, πρέπει να κάνουμε συντηρήσεις, πρέπει να αλλάζουμε τις 

αντλίες που έχουν προβλήματα , να μην αφήνουμε τους αγρότες στο έλεος του καλού θεού, αλλά να μην 

ξεχνάμε ότι αυτό είναι ένα κομμάτι της αλυσίδας που λέγεται Δήμος Πέλλας και πρέπει να δούμε επί της 

ουσίας πως θα το κρατήσουμε ψηλά. 

Ο Δ.Σ κ. Στάμος Γρηγόριος, είπε τα εξής: 

Μέγα θέμα η άρδευση , αλλά χρειάζεται και ανάλογη διαχείριση. 

Θέλω να πω στο σώμα ότι σε 19 κοινότητες από τις συνολικά 39 λειτουργεί δημοτικό αρδευτικό δίκτυο. 

Η αρδευτική περίοδο είναι συγκεκριμένη , είναι συγκεκριμένα τα χωράφια που μπορούν να αρδευτούν 

από τις γεωτρήσεις, δεν μπορεί εκ των πραγμάτων να αφήσει κάποιος την δική του γεώτρηση για να πεί 

θα τα ποτίσω όλα από την δημοτική γεώτρηση, δεν υπάρχει τέτοια περίπτωση. 

Όταν το 2012 φέραμε τον κανονισμό άρδευσης και ανακοινώσαμε τα τέλη , η τότε αντιπολίτευση 50% 

κάτω ήθελε, συγκεκριμένα τότε θυμάμαι και τον σημερινό Γ. Γραμματέα του Δήμου 13 € είχε προτείνει 

, τον Γ.Γ. του Δήμου τότε , τώρα Δ.Σ. , εννοώ. 

Φυσικά ο Δήμος δεν προτίθεται να βγάλει κέρδος , αλλά έχοντας δημοτικό αρδευτικό δίκτυο στις μισές 

κοινότητες , καταλαβαίνετε ότι με ένα τρόπο ενισχύει την αγροτική παραγωγή και το αγροτικό εισόδημα 

σε μια περίοδο που ο αγροτικό εισόδημα και οι τιμές δεν είναι καθόλου καλές και δεν ξέρουμε μέχρι 

πόσο θα κρατήσει αυτό ακόμη. 
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Είναι όμως ένας έμμεσος τρόπος στήριξης του γεωργικού εισοδήματος , δεν θα αμφισβητήσω κ. Δόντση 

τα νούμερα που αναφέρατε , θα πω ότι έτσι είναι , ξεχάσατε να πείτε όμως κάτι, ότι από το 2021 και εδώ 

έχουμε πάρει κάτι ανταποδοτικά από το Υπουργείο για τις μεγάλες χρεώσεις του ηλεκτρικού, για αυτό 

έχει πάρει ο Δήμος και 700.000 € θυμάμαι το 2023 και 2024 . 

Θέλετε να κάνουμε κοινωνική πολιτική με τους 26 υδρονομείς και αγνοούμε χιλιάδες αγρότες.          

Οι υδρονομείς προσλαμβάνονται με συγκεκριμένο διάταγμα του 1958, η αρδευτική περίοδο δεν έχει 

αλλάξει ακόμη, επισήμως είναι από την 1/5- μέχρι 30/9 , η απόφαση πάει για έλεγχο νομιμότητας , πως 

θα πάρετε τους υδρονομείς από τις 15/4. 

Πέρυσι είδα μια πρωτοτυπία, δεν ξέρω πως ξαφνικά προέκυψε αδυναμία, όλες οι βλάβες χρεώθηκαν 

500 € εκάστη δηλ μικρή βλάβη, μεγάλη βλάβη, μεγάλη λακκούβα , μικρή λακκούβα 500 € , πως γίνεται 

αυτό το πράγμα; 

Κάνατε μια συμφωνία με κάποιους ιδιώτες για την αποκατάσταση , λοιπόν ξαναδείτε λίγο αυτά τα 

κοστολόγια σε σχέση με τα κοστολόγια που υπήρχανε χρησιμοποιώντας δικούς μας ανθρώπους , δικοί 

μας άνθρωποι μπορεί να είναι άνεργοι από 55- 67 χρονών , μπορεί να είναι εποχικοί , αλλά σίγουρα τα 

μεγέθη είναι διαφορετικά.  

Είπατε ότι εκτελείτε ένα πρόγραμμα όταν υποβάλλαμε την πρόταση , επειδή ακούσαμε πολλά από 

ειδικούς, από μη ειδικούς και από τεχνικούς, εγώ είχα κάποιες επιφυλάξεις γιατί έχω τους δικούς μου 

προβληματισμούς με βάσει τις γνώσεις που έχω, για αυτό δεν προχωρήσαμε σε κάτι γενικό , αν θα δείτε 

ο Δήμος Κιάτου κατέθεσε έξι προτάσεις , θα πετύχει, δεν θα πετύχει το εγχείρημα δεν το ξέρω, εμείς 

καταθέσαμε μια πρόταση , γιατί δεν το ξέραμε και μάλιστα είχαμε πεί ότι θα κρατηθούν όλα τα 

αντλιοστάσια και ο παλιός εξοπλισμός όπως είναι σε περίπτωση που στη μικρή κατανάλωση μπορεί να 

χρειαστεί να δουλέψει μια ηλεκτρική αντλία , δεν ξέρουμε δηλ τι θα γίνει; και δεν ξέρουμε αν έχει 

ολοκληρωθεί το έργο ή αν δουλεύει ακόμη ή τα λοιπά. 

Σε κάθε περίπτωση όμως ο στόχος ήτανε να μειώσουμε το κόστος ενέργειας, άρα να προχωρήσουμε και 

σε άλλες τέτοιες κινήσεις , μείωση του κόστους ενέργειας και το λέω γιατί , αν ανάβει ο τιμοκατάλογος 

, δεν κατεβαίνει μετά ότι και να γίνει  

Τώρα , δεν έχει να κάνει με το τελικό , τα δύο € που θα πληρώσουνε οι δενδροκαλλιεργητές παραπάνω 

αλλά τα βαμβάκια και τα καλαμπόκια δεν έχουν καμία σχέση σε αρδευτικές ανάγκες 28 € το ένα 28 € το 

άλλο, είναι πολύ, δεν ταιριάζει αυτό. 

Να παραμείνει ως έχει και να μην αλλάξει το άρθρο 9 του παλιού κανονισμού για τις τιμές.  

Ο αντιδήμαρχος κ. Δόντσης Νικόλαος, είπε τα εξής:    

« Δικοί μας άνθρωποι» είπατε κάνανε τις βλάβες, δίπλα σας είναι ο περσινός πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ ο κ. 

Τόσιος που ήλθε στο γραφείο του Δημάρχου και μας είπε, δεν μπορεί πλέον η ΔΕΥΑΠ να αναλάβει 

πλέον να κάνει τις βλάβες της άρδευσης, δεν είχαμε καμία πρόθεση εμείς να το κάνουμε ,ήλθε ο 

πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ που εσείς διορίσατε κ. Στάμκο τα τελευταία χρόνια και μας είπε , δεν έχει πλέον 

καμία δυνατότητα η ΔΕΥΑΠ να ανταπεξέλθει στην αποκατάσταση των βλαβών του αρδευτικού 

δικτύου, αναγκαστήκαμε λοιπόν εκ των πραγμάτων να στραφούμε σε ιδιώτες , δεν μπορούσαμε και να 

κάνουμε κάτι άλλο, Μάρτιος μήνας ήτανε , η αρδευτική περίοδο ξεκινούσε άμεσα . 

Αναφορικά με τις χρεώσεις, θεωρώ ότι ξέρετε καλύτερα από μένα , γιατί διετελέσατε 13 χρόνια 

Δήμαρχος και για ορισμένα πράγματα η υπηρεσία λειτουργεί με ένα τρόπο τον οποίο η υπηρεσία 

αντιλαμβάνεται και όχι εγώ 

Αναφορικά με το έργο στη Δ.Ε Μ. Αλεξάνδρου καλώς και είχατε τις επιφυλάξεις σας , αυτή την στιγμή 

το έργο τρέχει και ελέγχεται γεώτρηση – γεώτρηση . Γίνεται όπως ακριβώς γίνεται, παραμένουν τα 

αντλιοστάσια σε περίπτωση που συμβεί οτιδήποτε, αλλά γίνονται δοκιμές και αρδεύονται αυτή την 

στιγμή κάποια χωράφια με την νέα μέθοδο. 

Ο κ. Δήμαρχος είπε τα εξής: 

Ο κανονισμός είναι βέβαιο ότι είναι παλιός, αναφέρθηκε το 2011 από τον κ. Στάμκο έκτοτε είναι επίσης 

γεγονός ότι έχουν αλλάξει πολλά πράγματα. Έχουν μπει νέα στρέμματα να αρδευτούν , έχουν γίνει 

επεκτάσεις δικτύων και για αυτές τις επεκτάσεις έχουν πληρωθεί χρήματα , έχουν γίνει χιλιάδες βλάβες 

όλο αυτό το διάστημα για την αποκατάσταση των οποίων έχουν δαπανηθεί χρήματα , έχουν γίνει βλάβες 
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στις γεωτρήσεις , επίσης χιλιάδες όλα αυτά τα χρόνια των οποίων την αποκατάσταση έχουν δαπανηθεί 

χρήματα. 

Το βασικό όμως είναι , ότι άλλαξε τη τιμή του ρεύματος, εκεί που συνολικά ο Δήμος Πέλλας μέχρι το 

2021 έπαιρνε πίσω από την ΔΕΗ έφθασε να χρωστάει 2,5 εκ.€ το 2023. 

Έχον αλλάξει πολλά, τι σημαίνει αυτό; 

Σημαίνει ότι δημιουργείται μια αναντιστοιχία σε μια ανταποδοτική υπηρεσία, να το τονίσουμε αυτό 

αφού επικαλούμαστε το νόμο, καλό είναι να τον επικαλούμαστε πάντοτε. 

Ο νόμος λέει συγκεκριμένα πράγματα για τα ανταποδοτικά , ούτε να πάρεις παραπάνω, αλλά ούτε να 

μπαίνεις και μέσα. 

Ποια είναι λοιπόν η κατάσταση όπως διαμορφώθηκε όλα αυτά τα χρόνια , ότι έχουμε ένα κόστος 

περίπου 1.200.000 € και μπαίνουμε μέσα 650.000 € , πρέπει να λάβουμε υπόψη το τι χρεώνεις, το τί 

βεβαιώνεις δηλ αλλά και τι εισπράττεις. 

Εδώ έχουμε φθάσει ακόμη και αν βεβαιώνουμε και εισπράξουμε όσα βεβαιώνουμε πάλι να είμαστε 

περίπου στα μισά , μέσα. 

 Άρα είναι μια κατάσταση που πρώτον δεν είναι βιώσιμη , δεύτερον δεν είναι νόμιμη ,γιατί μιλάμε για 

ανταποδοτική υπηρεσία και τρίτον δεν είναι και δίκαιη. 

Δεν είναι δίκαιο π.χ. για τον Καστερίδη που πληρώνει κανονικά όλους του λογαριασμούς του στο Δήμο 

και δεν μπορεί να πληρώνει π.χ. ο Φουντουκίδης που αρδεύει και δεν πληρώνει και κάποιοι θέλουν να 

το πάνε και να υπερασπισθούν κάποια ομάδα ανθρώπων , τους αγρότες, δεν είναι έτσι. 

Υπάρχουν οι αγρότες, η μεγάλη πλειοψηφία που είναι συνεπείς και πληρώνουν και υπάρχουν και αυτοί 

που δεν είναι συνεπείς και δεν πληρώνουν που είναι μια μειοψηφία, γιατί είναι καλό για τους πολλούς 

να πληρώνουν και για τους άλλους , γιατί είναι καλό για τον συνεπή να είναι για μια φορά το κορόιδο   

και να πληρώνει και για τους άλλους. 

Αυτό λοιπόν δεν μπορεί να συνεχιστεί , ένα το κρατούμενο γιατί η κοινωνική πολιτική δεν είναι μόνο 

στον πονηρό, κοινωνική πολιτική πρωτίστως είναι για τον συνεπή επαγγελματία, για αυτόν που κάνει 

στα σωστά κουμάντα και καταφέρνει και βγαίνει. 

Φυσικά στον αγροτικό τομέα έχουμε ειδικές συνθήκες, έχουμε άλλες δυσκολίες, έχουμε απρόβλεπτες 

καιρικές συνθήκες, έχουμε ασθένειες που καταστρέφουν σχεδόν ολοσχερώς παραγωγές, όλα αυτά είναι 

παράγοντες που πρέπει να ληφθούν υπόψη, αλλά να πούμε κάτι, όταν κάποιος έχει να πληρώσει το νερό 

15 χρόνια είναι θέμα ότι η αγροτιά δεν πάει καλά; Ο διπλανός γιατί πληρώνει; άλλοι είναι οι παράγοντες, 

θέλετε να επιβραβεύσουμε αυτόν , όχι κύριε, εμείς δεν θα το κάνουμε με τα λεφτά των άλλων , να πάμε 

στα καφενεία και να λέμε εμείς είπαμε να μείνει όπως ήταν το 2012 και να χρεώνεται ο Δήμος 1 εκ. €, 

όχι εμείς δεν το κάνουμε και ειδικά όταν μας το παίζουν και θεματοφύλακες δημοτικής περιουσίας, με 

τα χρήματα των άλλων. 

Κοινωνική πολιτική λοιπόν, δεν θα πληρώσουν οι συνεπείς. 

Έγινε έρευνα, ποια ήταν η έρευνα, τιμές από αντίστοιχες υπηρεσίες, από άλλους φορείς, είμαστε κατά 

πολύ φθηνότεροι, αυτή είναι η μέριμνα και προφανώς δεν θα κόψουμε το νερό έτσι αβίαστα σε κανένα, 

θα έλθει , θα ρυθμίσει , θα πληρώσει μια δόση , αυτή είναι η διαδικασία , αλλά πρέπει να δείξει κάτι, 15 

χρόνια δεν πλήρωσε ποτέ και θα συνεχίσει έτσι εις υγείαν των κορόιδων και πιά είναι και κορόιδα θα 

μας πεί κάποιος, εμείς τέρμα το κορόιδα , η κοινωνία δεν ανέχεται να είναι κορόιδο και όποιοι θέλουν 

να το εκμεταλλευτουν αυτό να το εκμεταλλευτούν με την δική τους τσέπη και όχι να τα χρεώνουν στο 

Δήμο, οι θεματοφύλακες. 

Για τους υδρονομείς καμία κοινωνική πολιτική δεν γίνεται , υπάρχει μια συγκεκριμένη διαδικασία που 

ακολουθείται και μάλιστα οι ίδιες οι κοινότητες ζητάνε πόσα άτομα χρειάζονται. Δεν υπάρχει κανένα 

παράπονο , από κανένα υδρονομέα, οι περσινές επιλογές των υδρονομέων πήγαν καλά, δεν είχαμε 

παράπονα, πλην ελαχίστων περιπτώσεων και εύχομαι να πάνε και φέτος καλά.  

Για την αρδευτική περίοδο , εμείς θα κάνουμε την προσπάθεια , μήπως περάσει, δεν πέρασε , εντάξει, 

γιατί να μην το προσπαθήσουμε. 
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Ανταποδοτικά λέει ο κ. Στάμκος πήραμε 700.000 € , εγώ δεν μπορώ να θυμηθώ ότι πήραμε χρήματα για 

τη ΔΕΗ του 2024 και αν μας ήλθαν αυτά τα χρήματα να τα δώσουμε σε μια κοινωνική ομάδα και να τα 

στερήσουμε από όλες τις άλλες; 

Το πιο ωραίο « οι δικοί μας άνθρωποι», εμείς δεν έχουμε δικούς μας ανθρώπους, εμείς έχουμε 

συνεργάτες που είναι καλοί επαγγελματίες. 

Για τις βλάβες είπατε, ότι εμείς δεν χρεώναμε το Δήμο, ναι να χρεώναμε τη ΔΕΥΑΠ , εντάξει ωραία να 

το κάνουμε έτσι να τα γλυτώσουμε από το Δήμο και να τα χρεώνουμε στη ΔΕΥΑΠ. 

Η άρδευση είναι υπηρεσία που είναι αρμοδιότητας του Δήμου , εξυπηρετούσε η ΔΕΥΑΠ , η ΔΕΥΑΠ 

έχει τα προβλήματά της, δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στο κόστος και τις εργατοώρες που απαιτούνται με 

το προσωπικό της και ανέλαβε ο Δήμος την υποχρέωση που έχει εκ του νόμου. 

Ούτε δικοί μας, ούτε δικοί τους ούτε κανενός, καλοί σωστοί επαγγελματίες που χρεώνουν δίκαια το 

Δήμο και κάνουν άμεση την εργασία.            

Ύστερα από αυτά η πρόεδρος κάλεσε το Δ.Σ να αποφασίσει σχετικά. Το Δ.Σ αφού έλαβε υπόψη του , 

όσα παραπάνω αναφέρθηκαν, είδε τις διατάξεις του ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν 

καθώς και την με αριθμ. 193/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής. 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία  

Ψηφίζει τον κανονισμό άρδευσης του Δήμου Πέλλας , έτους 2025 , ο οποίος έχει ως εξής: 

 

Αιτιολογική Έκθεση 

 

Η γεωργία και η κτηνοτροφία αποτελούν τους κυριότερους κλάδους της πρωτογενούς παραγωγής 

του Δήμου Πέλλας, αλλά και της χώρας. Παρέχουν σημαντικές θέσεις εργασίας , συμβάλλουν 

στην τοπική οικονομική ανάπτυξη, στην προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και στη διαμόρφωση 

της ιστορίας και της παράδοσης αυτού του τόπου. 

 

Ο Δήμος Πέλλας θέτει ως στόχους: 

1. Την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους γεωργούς και κτηνοτρόφους 

του Δήμου. 

2. Την επέκταση υφιστάμενων και την κατασκευή νέων αρδευτικών δικτύων στην περιοχή 

του Δήμου. 

3. Τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της γεωργίας και της κτηνοτροφίας , αλλά και 

την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων. 

4. Την προστασία του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων της περιοχής. 

Στο πλαίσιο αυτό και με τον παρόντα Κανονισμό προσδιορίζεται η σχέση 

του Δήμου και των χρηστών του αρδευτικού δικτύου που ανήκει στο Δήμο 

Πέλλας, με στόχο: 

• Την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία του δημοτικού αρδευτικού δικτύου. 

• Την ορθολογική διαχείριση των επιφανειακών και των υπόγειων υδάτων που 

διατίθενται για την άρδευση των γεωργικών καλλιεργειών. 
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• Την αειφόρο διαχείριση και προστασία των υδατικών πόρων της περιοχής. 

• Τον περιορισμό των αυθαιρεσιών και της σπατάλης νερού. 

Ο παρών κανονισμός άρδευσης περιλαμβάνει διατάξεις με τις οποίες 

προσδιορίζονται: 

• Η διάρκεια της αρδευτικής περιόδου. 

• Οι προϋποθέσεις σύνδεσης με το αρδευτικό δίκτυο. 

• Οι κανόνες χρήσης. 

• Οι υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των χρηστών του δικτύου. 

• Τα αρμόδια δημοτικά όργανα και οι διαδικασίες. 

• Το πλαίσιο καθορισμού επιβολής τελών άρδευσης. 

• Οι απαγορεύσεις και οι παραβάσεις, τα πρόστιμα και τα αρμόδια όργανα για την 

επιβολή, βεβαίωση και είσπραξη των προστίμων. 
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ΚεφάλαΙΟ Α΄ 
 

 

Άρθρο 1 : ΑντΙκείμενο του ΚανονΙσμού – ΒασΙκές ΈννοΙες. 

1.1 Αντικείμενο του Κανονισμού Άρδευσης του Δήμου Πέλλας είναι οι όροι και οι 

προϋποθέσεις χορήγησης αρδευτικού ύδατος προς τους χρήστες των δικτύων άρδευσης και των 

αρδευτικών υποδομών του Δήμου Πέλλας. Ο Κανονισμός αποσκοπεί στην εξασφάλιση της ομαλής 

λειτουργίας των αρδευτικών δικτύων που ανήκουν στον Δήμο Πέλλας, μέσα από τον σαφή 

προσδιορισμό των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων όλων όσων εμπλέκονται στην Υπηρεσία 

Άρδευσης. 

Ο παρών Κανονισμός αφορά στην άρδευση των αγροκτημάτων που βρίσκονται 

στα όρια του 

Δήμου Πέλλας και εξυπηρετούνται από τα νερά που διαχειρίζεται ο Δήμος 

και δεν υπάγονται στην διοίκηση και αρμοδιότητα των Γενικών Οργανισμών 

Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ) και των Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων 

(ΤΟΕΒ). Αφορά, επίσης, κτηνοτροφικές, βιοτεχνικές, βιομηχανικές και 

λοιπές γεωργικές εκμεταλλεύσεις (θερμοκήπια, σπορεία, στάβλους κλπ.), 

που δεν δύναται να εξυπηρετηθούν από το δίκτυο ύδρευσης του Δήμου, αλλά 

εξυπηρετούνται από το 

υφιστάμενο αρδευτικό δίκτυο. Η υδροδότηση των αγροτικών κατοικιών, 

κτηνοτροφικών, 

βιοτεχνικών και λοιπών μονάδων από τα δίκτυα άρδευσης σε καμία περίπτωση 

δεν αφορά στην ύδρευση αυτών, εφόσον δεν πληρούνται οι προδιαγραφές 

ύδρευσης. 

 

1.2  Ορισμοί: 

Νερό Άρδευσης: το νερό που χρησιμοποιείται για άρδευση των 

αγροτεμαχίων. Δίκτυο άρδευσης: το δίκτυο διανομής του νερού. 

Δημοτικό Δίκτυο Άρδευσης: ορίζεται το αρδευτικό δίκτυο που 

περιλαμβάνει όλα τα επί μέρους αυτόνομα, υπόγεια ή επί του εδάφους, 

συστήματα και εγκαταστάσεις άρδευσης που λειτουργούν με οποιονδήποτε 

τρόπο στις Δημοτικές Ενότητες Κρύας Βρύσης , Μεγάλου Αλέξανδρου, Κύρρου, 

Γιαννιτσών και Πέλλας και τις περιεχόμενες σε αυτές Δημοτικές 

Κοινότητες. Στο «Δημοτικό Δίκτυο Άρδευσης» περιλαμβάνονται όλες οι 

αρδευτικές δημοτικές γεωτρήσεις, τα αρδευτικά 

αντλιοστάσια που είναι κατασκευασμένα σε κανάλια ή ποτάμια, τα υπόγεια 

δίκτυα, τα αρδευτικά αυλάκια και κανάλια, καθώς επίσης και οι αποθηκευτικοί 

χώροι που δημιουργούνται με την 

κατασκευή μόνιμων ή πρόχειρων φραγμάτων, των οποίων την ευθύνη κατασκευής, 

συντήρησης, διαχείρισης και λειτουργίας έχει ο Δήμος Πέλλας. 

Δικαίωμα Άρδευσης έχουν τα αγροτεμάχια τα οποία καλλιεργούνται από 

αγρότες ή μη. 

Εντός αρδευτικού δικτύου κτήμα: το κτήμα που - ανεξαρτήτως εάν αρδεύεται 

- βρίσκεται συνδεδεμένο με το αρδευτικό δίκτυο ή σε μικρή απόσταση από 

αυτό. 

Εκτός αρδευτικού δικτύου κτήμα: το κτήμα που δεν αρδεύεται και 

ταυτόχρονα βρίσκεται μακριά από το αρδευτικό δίκτυο, σε τέτοια απόσταση 
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που να καθιστά την σύνδεσή του αρκετά δαπανηρή ή αδύνατη λόγο έλλειψης 

υδάτων. 

Βάρδια άρδευσης: η χρήση του νερού είναι συνεχής σε εικοσιτετράωρη 

βάση και διαμοιράζεται σε 3, 4 ή 6 βάρδιες χρήσης διάρκειας αντίστοιχα 

8, 6 ή 4 ωρών. Σε κάθε βάρδια χρήσης ο υδρονομέας κατανέμει το νερό 

σε έναν ή περισσότερους χρήστες – κτήματα οι οποίοι ξεκινούν και 

τελειώνουν την άρδευση των χωραφιών τους ταυτόχρονα (χρήστες νερού 

της βάρδιας). Η επιλογή γίνεται από τον υδρονομέα με βάση την κρίση 

και την εμπειρία του και τις ανάγκες των αρδευομένων κτημάτων, ανάλογα 

με την σχέση παροχή νερού/δυναμικότητα κτημάτων. 

Η διαδικασία λειτουργίας σε βάρδιες συνεχίζεται διαρκώς από την αρχή 

μέχρι τη λήξη της αρδευτικής περιόδου, εκτός κι αν υπάρχει τεχνικό 

πρόβλημα ή έντονη βροχόπτωση, οπότε διακόπτεται για σύντομο χρονικό 

διάστημα. Η διάρκεια της βάρδιας άρδευσης για κάθε σημείο υδροληψίας 

ορίζεται με απόφαση της Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης, λαμβάνοντας υπόψη 

τις ιδιαιτερότητες του κάθε αρδευτικού δικτύου, το είδος των 

καλλιεργειών και τη σύσταση του εδάφους. 

 

 

Άρθρο 2: ΝομΙκό ΠλαίσΙΟ. 

 

Ο παρών Κανονισμός εκδίδεται βάσει των διατάξεων του άρθρου 79 του 

Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α’ 114) και αποτελεί κανονιστική διοικητική πράξη 

με ισχύ ουσιαστικού Νόμου εντός των ορίων του Δήμου Πέλλας. Επιπλέον 

έχουν ληφθεί υπόψη και οι παρακάτω διατάξεις: 

• Ν.Δ. 3881/1958 (ΦΕΚ Α’ 181) «Περί Έργων Εγγείων Βελτιώσεων» 

• Β.Δ. 24-9/20-10-1958 (ΦΕΚ Α’ 171) «Περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίον κείμενον νόμου 

των ισχυουσών διατάξεων περί των προσόδων των Δήμων και Κοινοτήτων» 

• Β.Δ. 13-9/7-11-1959 (ΦΕΚ Α’ 243) «Περί Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων» 

• Β.Δ. 17-5/15-6-1959 (ΦΕΚ Α’ 114) «Περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των 

Δήμων και Κοινοτήτων» 

• Ν.Δ. 318/1969 (ΦΕΚ Α’ 212) «Περί βεβαιώσεως και εισπράξεως των εσόδων των Δήμων 

και Κοινοτήτων» 

• Π.Δ. 499/1975 (ΦΕΚ Α’ 163) «Περί της αστυνομίας επί των αρδευτικών υδάτων και 

έργων, των διοικούμενων υπό των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.)» 

• Ν.Δ. 344/1968 (ΦΕΚ Α’ 71) «Περί διατάξεων τινών αφορωσών εις τους Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοικήσεως» 

• Π.Δ. 923/1977 (ΦΕΚ Α’ 315) «Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως του από 

17.5/15.6.1952 Β.Δ./τος "περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των δήμων και κοινοτήτων 

• Το άρθρου 75 του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α’ 114) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων» όπως συμπληρώθηκαν με τα άρθρα 94 και 95 του Ν.3852/2010 

(ΦΕΚ Α’ 87) 
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«Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

- Πρόγραμμα Καλλικράτης», καθώς και των άρθρων 167 και 285 του Ν. 

3463/2006 

• Ν. 481/1943 (ΦΕΚ Α’ 266) και του Ν.Δ. 608/1948 (ΦΕΚ Α’ 97) «Περί διοικήσεως και 

διαχειρίσεως των δι' αρδεύσεις χρησιμοποιουμένων υδάτων» 

• N. 3585/2007 (ΦΕΚ Α’ 148) «Προστασία του περιβάλλοντος, αγροτική ασφάλεια και 

άλλες διατάξεις» 

• Ν. 3938/2011 (ΦΕΚ Α’ 61) «Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών 

Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις» 

• N. 1080/1980 (ΦΕΚ Α’ 246) «Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως διατάξεων τινών 

της περί των προσόδων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοικήσεως Νομοθεσίας και άλλων τινών 

συναφών διατάξεων» 

• Αριθμ. 4913/470/146/1960 Απόφασης Υπουργού Γεωργίας (ΦΕΚ Β’ 149) «Περί εκδόσεων 

κανονισμών Αρδεύσεως υπό των Τοπικών Επιτροπών Αρδεύσεως (Τ.Ε.Α.) του Ν.Δ. 608/1948» 

• Αριθμ. Φ16/6631/1989 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 428) «Προσδιορισμός 
κατώτατων και ανώτατων ορίων των αναγκαίων ποσοτήτων για την ορθολογική 

χρήση νερού στην άρδευση» 

• Άρθρο 285 της Ευρωπαϊκής Οδηγίας – Πλαίσιο για τη διαχείριση των Υδάτων 
(2000/60/ΕΚ) και 135275/22-5-2017 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Έγκριση 

γενικών κανόνων κοστολόγησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδατος. Μέθοδος 

και διαδικασίες για την ανάκτηση κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις 

διάφορες χρήσεις του» (ΦΕΚ 1751/Β’/2017). 

 

Άρθρο 3: ΚαθορΙσμός ΑρδευτΙκής ΠερΙόδου. 

 

Η περίοδος λειτουργίας του δημοτικού δικτύου άρδευσης ξεκινά την 

15η Απριλίου και λήγει την 15η Οκτωβρίου κάθε έτους. Οι ως άνω 

ημερομηνίες είναι ενδεικτικές και μπορεί να τροποποιούνται ανάλογα 

με τις επικρατούσες κλιματολογικές συνθήκες, τα διαθέσιμα αποθέματα 

υδάτων, την επάρκεια αυτών για άρδευση, τις εκάστοτε καλλιεργητικές 

ανάγκες, το είδος και τις εκτάσεις των καλλιεργειών, λαμβάνοντας υπόψη 

και τους περιορισμούς ή τις απαγορεύσεις που τυχόν τίθενται από σχετικές 

διατάξεις νόμων ή αποφάσεις αρμοδίων υπερκείμενων οργάνων και 

υπηρεσιών. 

Η έναρξη και λήξη της αρδευτικής περιόδου, των τομέων άρδευσης, του 

αριθμού των υδρονομέων ανά τομέα άρδευσης και η διάρκεια απασχόλησης 

 καθορίζονται στην αρχή αυτής με απόφαση αρμοδίου Οργάνου, κατόπιν 

εισήγησης του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης ή σε περίπτωση σύστασης 

Οργανικής Μονάδας ( Γραφείο ή Τμήμα Άρδευσης), από την τελευταία. Η 

απόφαση αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου και στα καταστήματα 

των οικείων Κοινοτήτων. Επιπλέον η απόφαση δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα 

του Δήμου και δημοσιοποιείται με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 

Η λειτουργία του δικτύου για όλη την αρδευτική περίοδο θα είναι 

εικοσιτετράωρη, με εξαίρεση τις περιπτώσεις βλαβών στο δίκτυο ή στα 
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αντλιοστάσια, απρόβλεπτων δυσμενών συνθηκών (π.χ. ανομβρίας), αν δεν 

υπάρχει ανάγκη άρδευσης ή αν κριθεί αναγκαίο λόγω άλλης ανωτέρας βίας, 

ύστερα από απόφαση των Τοπικών Επιτροπών Άρδευσης. 

Στις περιπτώσεις που παρατηρηθεί αδυναμία του δικτύου να 

ανταποκριθεί στη ζήτηση του νερού (βλάβες σε υδροληψία – αντλιοστάσια 

– ταυτόχρονη ζήτηση νερού από πολλούς 

παραγωγούς), τη διανομή του νερού θα κάνουν τα υδρονομικά όργανα κατόπιν 

συνεννόησης αυτών με τις επιτροπές άρδευσης και την τελική απόφαση την 

λαμβάνει ο καθ’ ύλην αρμόδιος 

Αντιδήμαρχος. Τυχόν σοβαρότερα προβλήματα αντιμετωπίζονται με απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου που μπορεί να επιβάλλει μείωση των ωρών 

λειτουργίας του αρδευτικού δικτύου, καθώς επίσης και ορισμό ανώτατου 

ορίου κατανάλωσης ανά στρέμμα καλλιεργήσιμης έκτασης. 
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Άρθρο 4: ΔΙκαίωμα Χρήσης ΑρδευτΙκού ΔΙκτύου – Κατάσταση δΙκαΙΟύχων άρδευσης. 

 

Δικαίωμα άδειας χρήσης του δημοτικού δικτύου άρδευσης έχουν όσοι 

κατέχουν και καλλιεργούν με οποιοδήποτε καθεστώς, ιδιόκτητα ή 

μισθωμένα, χωράφια εντός του αγροκτήματος του Δήμου Πέλλας που 

καλύπτεται από το δίκτυο και με αίτηση – υπεύθυνη δήλωσή τους ζητούν 

να κάνουν χρήση αυτού υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχουν ληξιπρόθεσμες 

αρδευτικές οφειλές στον Δήμο Πέλλας ή ότι έχουν προβεί σε ρύθμιση αυτών 

. 

• Στην αίτηση – υπεύθυνη δήλωση που υποβάλλεται στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, οι 

ενδιαφερόμενοι δηλώνουν: 

1. Τα ακριβή ατομικά τους στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση κατοικίας, αριθμός 

δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, αριθμός φορολογικού μητρώου, τηλέφωνο, κλπ.) 

2. Την έκταση του αγρού που επιθυμούν να αρδεύσουν. 

3. Την τοποθεσία που βρίσκεται ο αγρός (οικισμός και τοποθεσία). 

4. Τον 13-ψήφιο κωδικό ΟΣΔΕ του αγροτεμαχίου και την έκταση που αναφέρεται στη 

δήλωση ΟΣΔΕ (όπου αυτή υπάρχει) ή τον αριθμό του αγροτεμαχίου. 

5. Το είδος της καλλιέργειας (αν πρόκειται για δένδρα και την ηλικία τους). 

6. Το ιδιοκτησιακό καθεστώς (ιδιόκτητο ή ενοικιαζόμενο). 

7. Την μέθοδο άρδευσης του χωραφιού (στάγδην, αυλάκια κ.λπ.). 

8. Το δημοτικό σημείο υδροληψίας από το οποίο θα αρδευτεί το χωράφι. 

9. Την βεβαίωση μη οφειλής από την οικονομική υπηρεσία ή σε περίπτωση που υφίσταται 

οφειλή, την ρύθμιση αυτής. 
 

 

 

 

• Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι υποχρεούνται να προσκομίσουν στην αρμόδια υπηρεσία του 
Δήμου την τελευταία δήλωση ΟΣΔΕ και αν δεν κάνουν δήλωση ΟΣΔΕ, τότε 

θα πρέπει να φέρουν το Ε9. 

 

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών και εφόσον ο αιτών είναι δημοτικά 

ενήμερος ή έχει προβεί σε ρύθμιση των οφειλών του προς το Δήμο, 

συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο των δικαιούχων άδειας χρήσης νερού 

από το δημοτικό δίκτυο άρδευσης. Ο κατάλογος αυτός o οποίος συντάσσεται 

από το αρμόδιο γραφείο του Δήμου Πέλλας, τοιχοκολλείται σε κάθε οικισμό 

πριν την έναρξη της περιόδου άρδευσης, με ευθύνη των Τοπικών Επιτροπών 

Άρδευσης. 

• Στην περίπτωση που κάποιος επιθυμεί μετά από αίτησή του να ενταχθεί στους χρήστες του 

δημοτικού δικτύου άρδευσης με νέα παροχή και όχι με ενεργοποίηση παλιότερης, το κόστος της 

σύνδεσης το αναλαμβάνει ο ίδιος. Η έγκριση της αίτησης απαιτεί την σύμφωνη εισήγηση του 

Συμβουλίου της Κοινότητας και επάρκεια νερού που να μπορεί να καλύψει και τις ανάγκες του 
αιτούντος, την τελική απόφαση λαμβάνει ο αρμόδιος καθ’ ύλην Αντιδήμαρχος 

ή ο Δήμαρχος. Επιπλέον απαιτείται η έγκριση τροποποίησης της άδειας 

χρήσης νερού της υδροληψίας από την αντίστοιχη αρχή (Διεύθυνση Υδάτων 

της Περιφέρειας), όπως προβλέπει ο νόμος, ενώ η σύνδεση γίνεται με 

τρόπο και υλικά που ορίζει ο Δήμος Πέλλας. 
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• Οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση νερού από δίκτυο του Δήμου ισχύουν και για την 

περίπτωση της ζήτησης νερού για κτηνοτροφική χρήση, συμπληρώνοντας τα ανάλογα στοιχεία 

(αριθμός και είδος ζώων, δήλωση ΟΣΔΕ, δικαιώματα βόσκησης). Για σύνδεση απαιτείται η 
κατάθεση της άδειας λειτουργίας ή της προέγκρισης εγκατάστασης της 

κτηνοτροφικής μονάδας. Η αίτηση δύναται να εγκριθεί ( χορήγηση άδειας), 

μόνο εφόσον το σημείο υδροληψίας έχει αδειοδοτηθεί για κτηνοτροφική 

χρήση, εφόσον υπάρχει επάρκεια νερού για να καλύψει και τις ανάγκες 

των ζώων του αιτούντος και εφόσον αυτός έχει έδρα της κτηνοτροφικής 

του 

εκμετάλλευσης στον οικισμό που βρίσκεται το σημείο υδροληψίας. Και στην 

περίπτωση αυτή 

πρέπει να υπάρχει η σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου της Κοινότητας και 

έγκριση τροποποίησης της άδειας του σημείου υδροληψίας από την 

αντίστοιχη Αρχή. Μετά την έγκριση σύνδεσης θα 

πρέπει ο κτηνοτρόφος να τοποθετήσει υδρόμετρο και να δηλώσει τον αριθμό 

αυτού στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 

 

 

• Εφόσον ένας ενδιαφερόμενος καταθέσει αίτηση άρδευσης και γίνει αποδεκτή από το Δήμο 

δεν χρειάζεται να ξανακάνει αίτηση την επόμενη χρονιά, αλλά αυτή ισχύει μέχρι να ζητήσει ο 

ενδιαφερόμενος τη διακοπή της. Είναι υποχρεωμένος όμως να υποβάλλει αίτηση τροποποίησης της 

αίτησής του, εφόσον υπάρξει κάποια αλλαγή στα στοιχεία που έχει δηλώσει. 

 

 

Άρθρο 5: Υδρονομείς ( Πρόσληψη – ΑρμοδΙότητες) 
 

 

5.1 Πρόσληψη: 

Κάθε χρόνο από το Δήμο Πέλλας προσλαμβάνεται ο απαιτούμενος αριθμός 

υδρονομέων. Ο αριθμός των υδρονομέων ανά οικισμό καθορίζεται με πρόταση 

του κάθε Συμβουλίου Κοινότητας και των οικονομικών δυνατοτήτων του 

Δήμου ( εισήγηση Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης). 

Μετά την κατάθεση αιτήσεων πρόσληψης από υποψήφιους υδρονομείς στην 

Αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών ακολουθείται 

η διαδικασία Πρόσληψης. 

 

 

5.2 : Αρμοδιότητες Υδρονομέων: 

Οι υδρονομείς έχουν την ευθύνη της διανομής του νερού άρδευσης, καθώς 

επίσης και της καλής λειτουργίας του δικτύου, σύμφωνα με τον παρόντα 

κανονισμό. Οι υποχρεώσεις- αρμοδιότητες 

των υδρονομέων είναι: 

 

 

1. Να μην επιτρέπουν το πότισμα των χωραφιών όσων παραγωγών δε 

συμμορφώνονται με τον κανονισμό αυτό, δε συμπεριλαμβάνονται στους 
καταλόγους δικαιούχων άρδευσης που συντάσσονται από την 

υπηρεσία και έχουν οφειλές προς το Δήμο. Σε διαφορετική 
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περίπτωση ο υδρονομέας τιμωρείται με χρηματικό πρόστιμο 

τριακοσίων (300) ευρώ, άμεση απομάκρυνση από τα 

καθήκοντά του και αντικατάστασή του. Με το ίδιο χρηματικό 

πρόστιμο τιμωρείται σε περίπτωση μη παράδοσης καταστάσεων 

άρδευσης εντός δέκα ημερών από τη λήξη του μήνα εργασίας. 

 

 

2. Να καταγράφουν τις βλάβες και να τις διαβιβάζουν πάραυτα στην αρμόδια 

υπηρεσία του Δήμου προς αποκατάσταση. 

 

3. Να δίνουν νερό σε κάθε δικαιούχο παραγωγό και μόνο αυτοί να χειρίζονται τις 

ανάλογες βάνες σε κάθε περίπτωση. 
 

 

4. Να ειδοποιούν μια μέρα νωρίτερα τους παραγωγούς που πρόκειται να αρδεύσουν. 

 

5. Να συμπληρώνουν καθημερινά το ημερολόγιο άρδευσης κάθε αντλιοστασίου ή 

περιοχής με τα απαραίτητα στοιχεία που είναι η ώρα έναρξης και λήξης της 

βάρδιας άρδευσης, τα ονόματα των παραγωγών σε κάθε βάρδια, τις ώρες ή 

στρέμματα που επιβαρύνουν τον καθένα. Το τελευταίο επιτυγχάνεται είτε 

διαβάζοντας την ένδειξη του υδρομέτρου (όπου υπάρχει), είτε καταγράφοντας τα 

βασικά στοιχεία του αρδευτικού δικτύου κάθε κτήματος. Καταγράφεται επίσης η 

ένδειξη του μετρητή της ΔΕΗ στην αρχή και το τέλος της άρδευσης κάθε 

κτήματος /κάθε βάρδιας άρδευσης. , 

 

 

6. Να καταχωρούν καθημερινά σε τριπλότυπο μπλοκ άρδευσης τα απαραίτητα 

στοιχεία που παίρνουν από το ημερολόγιο άρδευσης και να παραδίνουν ένα 

απόκομμα του μπλοκ στον παραγωγό ο οποίος συνυπογράφει (ολογράφως). 
 

 

7. Τα συγκεντρωτικά στοιχεία ( ανά μήνα) και εντός δέκα ημερών από τη λήξη του, 

τα αναρτούν σε εμφανές σημείο στην Κοινότητα/Οικισμό, ώστε οι χρήστες να 

μπορούν να ελέγξουν και να κάνουν ένσταση, εφόσον επιθυμούν. 
 

 

8. Να διατηρούν κλειδωμένα τα αντλιοστάσια και τις κεντρικές βάνες και μόνο 

αυτοί να τα θέτουν σε λειτουργία ή παύση ( όπου αυτό καθίσταται δυνατό). 
 

 

9. Μετά το πέρας της αρδευτικής περιόδου μεριμνούν για το άδειασμα του 

αρδευτικού δικτύου, το άνοιγμα των παροχών και παίρνουν όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για αποφυγή βλαβών στις βάνες του δικτύου από παγωνιά και κλοπές. 
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Τέλος οι υδρονομείς καταγράφουν στο ημερολόγιο τη διάρκεια και το λόγο 

διακοπών στη λειτουργία κάποιου αντλιοστασίου ή δικτύου (βλάβη, απόφαση 

της Ε.Α, κ.λπ.). Γενικώς υποχρέωση των υδρονομέων αποτελεί η συμβολή 

τους με οτιδήποτε άλλο στοιχείο κρίνεται απαραίτητο, προκειμένου να 

συνταχθεί ο βεβαιωτικός κατάλογος άρδευσης από την αρμόδια 

υπηρεσία. Το ημερολόγιο άρδευσης παραδίνεται στο τέλος της εβδομάδας στην 

Τοπική Επιτροπή Άρδευσης για έλεγχο. 

 

 

• Σε περιπτώσεις που χρίζουν ιδιαίτερης μεταχείρισης σύμφωνα με την κρίση τους οι 

υδρονομείς λαμβάνουν εντολές κατ’ εξαίρεση από τον αρμόδιο καθ’ ύλην Αντιδήμαρχο. 

 

Άρθρο 6: ΤοπΙκές ΕπΙτροπές Άρδευσης – Σύσταση & ΑρμοδΙότητες. 

 

6.1 Σύσταση Επιτροπών 

Σε κάθε Τοπική Κοινότητα του Δήμου Πέλλας όπου λειτουργεί δημοτικό 

δίκτυο άρδευσης, συστήνεται με ευθύνη του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

ή του Τμήματος Διοικητικών 

Υπηρεσιών , Τοπική Επιτροπή Άρδευσης, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία, 

την αποδοτική διαχείριση και την εποπτεία του δημοτικού δικτύου άρδευσης 

που βρίσκεται στην περιοχή 

της οικείας Δημοτικής Κοινότητας. Οι Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης 

είναι τριμελείς, αποτελούμενες από : 

α) Τον εκάστοτε Αντιδήμαρχο Δημοτικής Ενότητας. Σε περίπτωση που 

δεν υπάρχει, ο Δήμαρχος ορίζει άλλον αιρετό με απόφασή του. 

β) Τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου με τον αναπληρωτή του ( μέλος 

τοπικού Συμβουλίου), ως μέλος. 

γ) Τον τοπικό υδρονομέα άρδευσης του Δήμου, ως μέλος. Σε περίπτωση που 

το θέμα αφορά υδρονομέα ( καταγγελία κλπ), ο υδρονομέας θα 

αντικαθίστανται από ένα μέλος που θα υποδεικνύεται με απόφαση της 

Κοινότητας. 

 

 

Επόπτης και συντονιστής των επίτροπων άρδευσης θα είναι ο καθ’ ύλην αρμόδιος 

Αντιδήμαρχος. 

 

 

Η απόφαση Δημάρχου για τον καθορισμό μελών των Τοπικών Επιτροπών 

Άρδευσης γίνεται μετά την απόφαση πρόσληψης Υδρονομέων Άρδευσης. 
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6.2 Αρμοδιότητες Τοπικών Επιτροπών Άρδευσης 

Η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης ασκεί, στα όρια της Δημοτικής Κοινότητας 

όπου είναι και η περιοχή ευθύνης της, τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

1. Εποπτεύει τη λειτουργία και διαχείριση του οικείου δικτύου άρδευσης. 

2. Παραλαμβάνει, εξετάζει και εγκρίνει τις υποβληθείσες αιτήσεις άρδευσης. 

3. Καταρτίζει το γενικό πρόγραμμα αρδεύσεως στην περιοχή ευθύνη της και το αναρτά 

στον πίνακα ανακοινώσεων του τοπικού διαμερίσματος. 

4. Με απόφασή της καθορίζει στην περιοχή ευθύνης της, το ανώτατο επιτρεπτό όριο 

χρήσης αρδευτικού νερού, σε κυβικά μέτρα ανά στρέμμα και κατά κατηγορία 

καλλιεργειών, σύμφωνα με τους περιορισμούς που τίθενται από την εκάστοτε 

ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ορθολογική διαχείριση και την 

εξοικονόμηση των υδατικών πόρων. 

5. Βεβαιώνει με πράξη της, τις αρδευτικές παραβάσεις που αναφέρονται στον παρόντα 

Κανονισμό και εισηγείται στα αρμόδια Όργανα την παράβαση, για την επιβολή του 

αναλογούντος προστίμου. 

6. Βεβαιώνει βλάβες που προξένησαν στο αρδευτικό δίκτυο και στα αντλητικά 

συγκροτήματα αγρότες ή τρίτοι, ηθελημένα ή όχι, και επιβάλλει την άμεση 

αποκατάστασή τους. Σε περίπτωση που κρίνει ότι η βλάβη επήλθε 

εσκεμμένα από τον ιδιοκτήτη ή νομέα του αγρού εισηγείται την 

επιβολή και του ανάλογου προστίμου σύμφωνα με τον Κανονισμό. 

7. Αποφασίζει την διακοπή και επαναλειτουργία του αντλητικού συγκροτήματος και 

του αρδευτικού δικτύου ή τμήματος αυτού, εάν εντοπιστούν βλάβες που χρήζουν 

άμεσης αποκατάστασης 

8. Δέχεται και εξετάζει καταγγελίες αγροτών για παράβαση καθήκοντος υδρονομέων, 

τις αξιολογεί και εν συνεχεία, εφόσον συντρέχει λόγος, τις διαβιβάζει στον αρμόδιο 

καθ’ ύλην Αντιδήμαρχο και στον Δήμαρχο για την άσκηση πειθαρχικού ελέγχου. 

9. Δέχεται και εξετάζει καταγγελίες και αιτήματα αγροτών σε σχέση με τη λειτουργία 

των αντλητικών συγκροτημάτων (επεκτάσεις δικτύου, εγκατάσταση παροχών, 

βλάβες). 

10. Οι Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης, συνεπικουρούνται κατά την άσκηση του έργου 

τους και από επιστημονικό προσωπικό των αρμοδίων Διευθύνσεων του Δήμου 

Πέλλας. 

 

 

Οι διατάξεις των άρθρων 88 παρ. 1, 2 και 3 και 89 του Ν. 3852/2010 

περί σύγκλησης του συμβουλίου, τόπου συνεδρίασης, απαρτίας και 

λήψης αποφάσεων τοπικής και δημοτικής κοινότητας εφαρμόζονται 

αναλόγως και στις Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης. 
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Την γραμματειακή υποστήριξη της Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης εκτελεί 

ο δημοτικός υπάλληλος που έχει οριστεί για τη διοικητική εξυπηρέτηση 

του Συμβουλίου της οικείας Κοινότητας ή άλλος υπάλληλος που ορίζεται 

με απόφαση Δημάρχου ή του κατά τόπον Αντιδημάρχου, εφόσον του έχει 

ανατεθεί η αρμοδιότητα. 

 

 

Στο τέλος της αρδευτικής περιόδου η κάθε μία Τοπική Επιτροπή Άρδευσης 

συντάσσει 

κατάσταση με το σύνολο των βλαβών που επιδιορθωθήκαν είτε στα αντλητικά 

συγκροτήματα είτε στο δίκτυο της εκάστοτε περιοχής εποπτείας της. Η 

κατάσταση αυτή θα κοινοποιείται στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, 

το αργότερο εντός τριάντα (30) ημερών από τη λήξη της αρδευτικής περιόδου 

για τον επιμερισμό των δαπανών. 

 

 

Άρθρο 7: ΥποχρεώσεΙς Καταναλωτών. 

 

Οι ιδιοκτήτες ή μισθωτές είναι υποχρεωμένοι: 

1. Να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού Άρδευσης, τις οδηγίες 

και συστάσεις των υδρονομικών οργάνων και τις σχετικές αποφάσεις των Επιτροπών 

Άρδευσης και του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

 

2. Να συνεργάζονται με τα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του Δήμου για την καλύτερη 

δυνατή λειτουργία του δικτύου προς όφελος όλων. 

 

3. Να προβαίνουν σε δήλωση των καλλιεργειών εντός της οριζόμενης από το Δήμο 

χρονικής προθεσμίας, προσκομίζοντας όλα τα στοιχεία και δικαιολογητικά που 

απαιτούνται κατά περίπτωση. 

 

4. Να δηλώνουν έγκαιρα στον αρμόδιο υδρονομέα την πρόθεσή τους να ποτίσουν και να 

τηρούν το πρόγραμμα άρδευσης. 

 

5. Να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των υδρονομέων που αφορούν τις ώρες χρήσης 

του δικτύου και την αρτιότητα των αρδευτικών εξαρτημάτων. 

 

6. Να πληρώνουν τα τέλη άρδευσης όπως ορίζει ο παρών κανονισμός. Σε περίπτωση που 

υπάρχουν ανεξόφλητα τέλη προηγούμενων ετών θα πρέπει να εξοφληθούν μέχρι την 

έναρξη της αρδευτικής περιόδου ή θα πρέπει να έχουν μπει σε ρύθμιση και να 

πληρώνονται κανονικά οι δόσεις. 

 

7. Να παρευρίσκονται αυτοπροσώπως ή με ενήλικο αντιπρόσωπό τους κατά τη διάρκεια 

της άρδευσης των κτημάτων τους και μέχρι το τέλος αυτής. Αμέσως μετά την άρδευση 

ενός κτήματος να υπογράφουν ολογράφως στο τριπλότυπο μπλοκ άρδευσης και να 

παραλαμβάνουν αντίγραφο. Αν δεν υπογράψουν τις επόμενες δύο ημέρες από την 
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άρδευση ή αρνηθούν να υπογράψουν για οποιοδήποτε λόγο, χάνουν το δικαίωμα 
ένστασης για τις ώρες/στρέμματα/κυβικά μέτρα που τους χρεώνει 

ο υδρονομέας. Εφόσον διαφωνούν με τον υδρονομέα ως προς τα 

παραπάνω στοιχεία της άρδευσης που προτίθεται ο τελευταίος να 

τους χρεώσει, απευθύνονται άμεσα στην Τοπική Επιτροπή Άρδευσης 

για την επίλυση του ζητήματος. 

 

8. Προθεσμία ενστάσεων ορίζονται σε 10 (δέκα) ημερολογιακές ημέρες. 

 

9. Να δηλώνουν άμεσα στον υδρονομέα ή στην Τοπική Επιτροπή Άρδευσης οποιαδήποτε 

ζημιά προκλήθηκε στο δίκτυο είτε από δική τους υπαιτιότητα είτε όχι. Σε περίπτωση 

βλάβης του υδρομέτρου ο ενδιαφερόμενος ενημερώνει αμέσως τον υδρονομέα. Αν 

χρειαστεί επισκευή ή αντικατάσταση του μετρητή αυτό θα το κρίνει η Τοπική Επιτροπή 

Άρδευσης με τη συνδρομή αρμόδιας Υπηρεσίας του Δήμου και θα δώσει οδηγίες στον 

καταναλωτή-χρήστη του δικτύου. 

 

10. Να μεριμνούν και να φροντίζουν για την καθαριότητα και την προσβασιμότητα των 

σημείων υδροληψίας. 

 

11. Να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να αποφεύγεται η σπατάλη νερού και η 

πρόκληση ζημιών από διήθηση, πλημμύρες από τις υδροληψίες πριν και μετά το πότισμα, 

υπερχείλιση και διαφυγή του νερού σε παρακείμενα με τα δικά τους κτήματα, αγροτικούς 

δρόμους και εγκαταστάσεις. 

 

12. Να προσέχουν και να προστατεύουν τις αρδευτικές υποδομές του Δήμου ώστε να μην 

προκαλούν φθορές και ζημίες με τη χρήση των γεωργικών μηχανημάτων τους. 
 

 

13. Στη διάρκεια του ποτίσματος ο χρήστης του δικτύου είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για 

τη σωστή λειτουργία των ιδιωτικών μέσων άρδευσης και ευθύνεται για την πρόκληση 

οποιασδήποτε ζημιάς στο αρδευτικό ή οδικό δίκτυο των παρακείμενων καλλιεργειών 

από κακή λειτουργία των ιδιωτικών συστημάτων άρδευσης. 
 

 

14. Να επιτρέπουν την διέλευση, την παραμονή και την εκσκαφή των χωραφιών τους από 

μηχανήματα του Δήμου, όταν πρόκειται για περιπτώσεις επιδιόρθωσης βλαβών του 

δικτύου που μπορεί να συμβούν, ανεξάρτητα από τον χρόνο, την μορφή και την ηλικία 

της καλλιέργειας τους. 
 

 

15. Να λαμβάνουν μέτρα ασφαλείας κατά τη χρήση τεχνητής βροχής κοντά σε 

ηλεκτροφόρα καλώδια ώστε να αποφευχθούν τυχόν ατυχήματα. Ειδικότερα τα 
εξαρτήματα και οι σωληνώσεις άρδευσης, κατά τη μεταφορά τους, 

να μην πλησιάζουν ηλεκτροφόρα σύρματα γιατί υπάρχει κίνδυνος 

ηλεκτροπληξίας. Επιπλέον κατά τη χρήση της τεχνητής βροχής το 

εκτοξευμένο νερό να μην πλησιάζει και ακόμη χειρότερα να μην 

έρχεται σε επαφή με ηλεκτροφόρα σύρματα. Οι εκτοξευτήρες να 
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τοποθετούνται μακριά από ηλεκτρικές γραμμές και δίκτυα της ΔΕΗ 

και να έχουν τέτοια κλίση, ώστε οι 

εκτοξευόμενες σταγόνες νερού να μην πλησιάζουν ηλεκτροφόρα σύρματα 

σε απόσταση μικρότερη των δέκα (10) μέτρων. 

 

 

16. Να διατηρούν καθαρούς τους αρδευτικούς και αποστραγγιστικούς αύλακες στα 

κτήματά τους. 

 

Άρθρο 8: ΥποχρεώσεΙς Δήμου. 

 

Ο Δήμος έναντι των καταναλωτών-χρηστών του αρδευτικού δικτύου έχει 

τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1. Μεριμνά για την καλή λειτουργία και τακτή συντήρηση του δημοτικού δικτύου 

άρδευσης, των αντλιοστασίων, των αρδευτικών γεωτρήσεων και των συνοδών 

εγκαταστάσεων άρδευσης, ώστε να εξασφαλίζεται απρόσκοπτα το πότισμα των 

αρδευόμενων καλλιεργειών. 

2. Υποχρεούται σε αποζημίωση των καλλιεργητών-χρηστών του αρδευτικού δικτύου στις 

εξής περιπτώσεις: 

α) όταν προκληθεί ζημία στην καλλιέργεια που οφείλεται σε βλάβη ή 

δυσλειτουργία του δικτύου άρδευσης (π.χ. υπερχείλιση, πλημμύρα), χωρίς 

υπαιτιότητα του χρήστη. 

β) όταν προκληθεί ζημία στην καλλιέργεια από μηχανήματα του Δήμου κατά 

τη διάρκεια αποκατάστασης βλαβών του δικτύου (π.χ. εκσκαφή, διέλευση 

μηχανημάτων από τον αγρό). 

Στις παραπάνω περιπτώσεις και για την διαπίστωση και εκτίμηση της 

προκληθείσας ζημίας, η οικεία Τοπική Επιτροπή Άρδευσης, μετά από σχετική 

επιτόπια γνωμάτευση γεωπόνου και 

τεχνικού υπαλλήλου του Δήμου, συντάσσει έκθεση την οποία διαβιβάζει 

άμεσα στις αρμόδιες υπηρεσίες και στο Δήμαρχο, με παράλληλη κοινοποίηση 

στον ενδιαφερόμενο. 

Στην έκθεση αναφέρονται οπωσδήποτε η περιγραφή και η έκταση της ζημίας, 

το ζημιογόνο αίτιο, καθώς και η εκτίμηση για την απώλεια παραγωγής και 

το πιθανό ύψος απολεσθέντων εσόδων του παραγωγού λόγω της ζημίας, 

λαμβάνοντας υπόψη την τρέχουσα αξία του καλλιεργούμενου προϊόντος και 

τον ισχύοντα Κανονισμό Ασφαλιστικής Κάλυψης Φυτικού Κεφαλαίου του 

ΕΛ.Γ.Α.. Για την καταβολή ή μη της αποζημίωσης, καθώς και για το ύψος 

αυτής αποφασίζει το αρμόδιο 

Συλλογικό Όργανο. 

 

 

3. Ο Δήμος δεν ευθύνεται έναντι των καταναλωτών-χρηστών του αρδευτικού δικτύου και 

δεν υποχρεούται σε καταβολή αποζημιώσεων όταν προκληθούν ζημίες στις καλλιέργειες 

που οφείλονται στις εξής περιπτώσεις: 
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α) όταν το νερό του αρδευτικού δικτύου του Δήμου δεν επαρκεί για το πότισμα 

των 

αγροτεμαχίων εξαιτίας ελλιπούς τροφοδοσίας του με νερό από την κύρια 

πηγή υδροληψίας ή όταν η αρμόδια αρχή διαχείρισης των υδάτων προβεί 

με απόφασή της σε περιοριστικά ή απαγορευτικά μέτρα χρήσης των υπόγειων 

ή επιφανειακών νερών. 

β) όταν οι αρδευτικές γεωτρήσεις που τροφοδοτούν το δημοτικό δίκτυο 

άρδευσης δεν μπορούν να καλύψουν την ζήτηση (ποσότητες αρδευτικού 

νερού), λόγω πτώσης του υδροφόρου ορίζοντα και μείωσης των υπόγειων 

υδατικών αποθεμάτων που οφείλονται σε περιβαλλοντικούς παράγοντες και 

κλιματολογικά αίτια. 

γ) όταν η βλάβη ή άλλη αιτία του αρδευτικού δικτύου έχει προκληθεί 

χωρίς δική του υπαιτιότητα και εφόσον έχει εξαντλήσει κάθε πρόσφορη 

εναλλακτική λύση. 
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ΚεφάλαΙΟ Β’ 
 

 

Άρθρο 9: Τέλη Άρδευσης. 

9.1 Γενικά 

Στα αγροτεμάχια-κτήματα που βρίσκονται εντός της περιμέτρου των 

δημοτικών αρδευτικών δικτύων και στις κτηνοτροφικές μονάδες που κάνουν 

χρήση του δημοτικού δικτύου άρδευσης 

επιβάλλονται τέλη άρδευσης που καλούνται να πληρώσουν οι ιδιοκτήτες 

ή οι ενοικιαστές αυτών (Σε αυτούς που χρησιμοποιούν δημοτικά ή κοινοτικά 

κτήματα, έργα ή υπηρεσίες, ο δήμος ή η κοινότητα δικαιούται να επιβάλει 

τέλη ή δικαιώματα, που ορίζονται με απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου………………………….. 

Τα τέλη άρδευσης είναι ανταποδοτικά έσοδα του Δήμου που προορίζονται 

να καλύψουν κάθε έξοδο της υπηρεσίας άρδευσης (δαπάνες συντήρησης, 

επισκευής και λειτουργίας των 

αντλιοστασίων, των ηλεκτρικών παροχών, των αρδευτικών καναλιών, των 

δικτύων άρδευσης, έξοδα μισθοδοσίας των υδρονομέων, καταβολή τυχόν 

οφειλόμενων αποζημιώσεων, αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος, κ.λπ.). Τα 

τέλη άρδευσης δεν προορίζονται για την ανόρυξη νέων 

γεωτρήσεων, την αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού σε 

υφιστάμενο δίκτυο, καθώς και επεκτάσεις δικτύων, το κόστος των οποίων 

θα καλύπτει ο Δήμος με χρήματα από άλλη πηγή. 

Σύμφωνα με την κείμενη Νομοθεσία και τη σχετική Νομολογία τα επιβαλλόμενα τέλη πρέπει να είναι 

αντικειμενικά, δίκαια και ανάλογα της παρεχόμενης υπηρεσίας και της ωφελιμότητας σε κάθε κατηγορία 

υπόχρεων. Επίσης πρέπει να τηρείται αυστηρά η θεμελιώδης αρχή της ανταποδοτικότητας και η 

αύξηση των τελών να είναι ανάλογη με την αύξηση τους κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η 

απόφαση αυτή του Δημοτικού Συμβουλίου για την επιβολή του τέλους, δημοσιεύεται εντός 5 ημερών 

από της ημέρας λήψεως αυτής, παρά της εισόδου του Δημαρχιακού Καταστήματος και εν περιλήψει 

δια μιας των εν τω Δήμω 

εκδιδομένων ημερησίων εφημερίδων. (άρθρο 66 του Β.Δ 24-9/20-10-1958) 
 

 

 

 

9.2   Απολογιστικός χαρακτήρας επιβολής τελών. 

Ο τρόπος υπολογισμού των αρδευτικών τελών είναι απολογιστικός. 

Δηλαδή, τα συνολικά τέλη που επιβαρύνουν κάθε παραγωγό ανά Κοινότητα 

και Οικισμό καθορίζονται στο τέλος της αρδευτικής περιόδου, αφού 

αθροιστούν και επιμερισθούν τα συνολικά έξοδα ανά Κοινότητα, Οικισμό 

ή σημείο υδροληψίας (αποδοχές υδρονομέων, αντίτιμο ηλεκτρικού 

ρεύματος, 

συντηρήσεις και προμήθειες υλικών, περιβαλλοντικό κόστος κ.α). 

Στις γεωτρήσεις που έχουν τοποθετηθεί συστήματα που υποστηρίζουν 

επαναφορτιζόμενες κάρτες ( μηχανάκια άρδευσης), η λήψη της κάρτας θα 

συνεπάγεται τη φόρτιση ωρών άρδευσης, οι οποίες θα χρεώνονται. Με το 

πέρας της αρδευτικής περιόδου θα πραγματοποιείται συμψηφισμός. Για τους 

παραγωγούς που θα προμηθευτούν τις πρώτες επαναφορτιζόμενες κάρτες κατά 

https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%b1%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-66-3/
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το έτος ψήφισης του νέου Κανονισμού, η ίδια η κάρτα δε θα χρεώνεται, 

παρά μόνον σε περίπτωση απώλειας (σύμφωνα με την επίσημη τιμολόγηση 

). Η προμήθεια του Φορέα με νέες επαναφορτιζόμενες 

κάρτες θα βαρύνει τους νέους κατόχους, σύμφωνα με την τιμολόγησή τους. 
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9.3 Χρεώσεις καταναλωτών 

Τα τέλη άρδευσης προκύπτουν από την άθροιση του πάγιου τέλους ( ύψους 

πέντε 

€5,00/στρέμμα) για όλα τα αγροτεμάχια που βρίσκονται σε αρδευόμενες 

εκτάσεις του Δήμου ασχέτως εάν άρδευσαν ή όχι μια συγκεκριμένη χρονική 

περίοδο. 

Το πάγιο τέλος είναι οριζόντιο για όλους. 

Οι χρεώσεις χωρίζονται σε δυο διαφορετικούς τύπους ανάλογα με τον τύπο των γεωτρήσεων ( 

γεωτρήσεις με δεξαμενές και αντλιοστάσια ή γεωτρήσεις άνευ δεξαμενών ) 

A. Γεωτρήσεις άνευ δεξαμενών. 
Λογίζεται ο επιμερισμός των εξόδων ανά kw στις γεωτρήσεις που 

λειτουργούν χωρίς 

δεξαμενές προσθέτοντας τα έξοδα των βλαβών ( γεώτρηση και δίκτυο) 

καθώς και τα κόστη που προκύπτουν από τους υδρονομείς. 

 

 

B. Γεωτρήσεις με δεξαμενές και αντλιοστάσια. 
Λογίζεται χρέωση ανά στρέμμα και καλλιέργεια ως εξής: 

 

i. Δενδροκαλλιέργειες, €17,00/ στρέμμα 

ii. Ανοικτές καλλιέργειες ( βιομηχανικά φυτά, δημητριακά, εδαφοκαλυπτικές ή 

έρπουσες καλλιέργειες, όσπρια, κηπευτικά) €23,00/ στρέμμα 

iii. Θερμοκήπια €28,00/ στρέμμα 
 

 

Οι γεωτρήσεις που δίνουν νερό σε σταβλικές εγκαταστάσεις θα χρεώνονται 

ως εξής για την κατανάλωση νερού των ζώων: 

• Βοοειδή €50,00/ ζωική μονάδα 

• Αιγοπρόβατα €25,00/ ζωική μονάδα 

• Χοίροι €25,00/ ζωική μονάδα 
 

 

 

 

Άρθρο 10: ΠρόστΙμα – ΑπαγορεύσεΙς. 
 

 

1. Απαγορεύεται αυστηρά το άνοιγμα ή κλείσιμο βαλβίδων-βανών του αρδευτικού δικτύου 

πέραν από αυτές που είναι απαραίτητες για την άρδευση του αγροτεμαχίου και πάντα με 

την υπόδειξη του υδρονομέα. Οι παραβάτες τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο 

διακοσίων ευρώ (€200,00). 

 

2. Απαγορεύεται αυστηρά η λαθραία λήψη νερού. Λαθραία λήψη θεωρείται η χρήση του 

δικτύου χωρίς εντολή του υδρονομέα. Οι παραβάτες τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο 

τριακοσίων ευρώ (€300,00). 
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3. Απαγορεύεται σε οποιονδήποτε η είσοδος σε αντλιοστάσιο εκτός από τον υδρονομέα που 

είναι εντεταλμένος για τη συγκεκριμένη γεώτρηση, τον αρδευτή, τους τεχνικούς 
συντήρησης ή άλλα εξουσιοδοτημένα όργανα που ενεργούν για λογαριασμό 

του Δήμου Πέλλας. Οι παραβάτες τιμωρούνται με πρόστιμο διακοσίων 

ευρώ (€200,00). 

 

4. Οι παραβάτες των προηγούμενων παραγράφων πέραν του χρηματικού προστίμου που θα 

τους επιβληθεί είναι υποχρεωμένοι να αποκαθιστούν και κάθε βλάβη ή ζημία προκύψει 

από αυτές τις ενέργειές τους. 

 

5. Απαγορεύεται η αυθαίρετη τοποθέτηση ή αλλαγή υδρομέτρου άρδευσης. Οι παραβάτες 

τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο εκατό ευρώ (€100,00). 

 

6. Κάθε αυθαίρετη επέμβαση σε υδρόμετρο με σκοπό την παρεμπόδιση της σωστής 
καταγραφής του νερού άρδευσης, αποτελεί παράνομη πράξη και 

συνεπάγεται την άμεση διακοπή της υδροδότησης, αλλά και την 

επιβολή χρηματικού προστίμου τριακοσίων ευρώ (€300,00). Σε αυτή 

την περίπτωση καταλογίζονται σε βάρος του υπαίτιου επιπλέον η 

αξία της άρδευσης, καθώς και κάθε άλλη οικονομική απώλεια που 

υπέστη ο Δήμος. 

 

 

7. Στην περίπτωση που κάποιος χρήστης προκαλέσει ζημιά ή βλάβη, στα αρδευτικά δίκτυα 

οποιασδήποτε φύσης και για οποιοδήποτε λόγο, θα πρέπει να την αποκαταστήσει σε 

εύλογο χρονικό διάστημα. Διαφορετικά, την αποκαθιστά ο Δήμος και το κόστος 

επιβαρύνει το χρήστη. 

 

8. Κατά την διάρκεια των αρδεύσεων απαγορεύεται η διαβροχή των αγροτικών δρόμων, οι 

αυθαίρετες τομές, και η εναπόθεση χωμάτων σ’ αυτούς κατά το όργωμα του χωραφιού. 
Οι παραβάτες τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο εκατό ευρώ 

(€200,00). Αρμόδια όργανα ελέγχου καθίστανται οι υδρονομείς 

και η οικεία Επιτροπή Άρδευσης. 

 

9. Κατά την διάρκεια των αρδεύσεων απαγορεύεται οι χρήστες του δικτύου να ρίχνουν 

νερό στα αποστραγγιστικά κανάλια, γεγονός που συνεπάγεται την αύξηση του κόστους 

λειτουργίας των αντλιοστασίων και την σπατάλη του νερού άρδευσης. Όσοι δεν 

συμμορφώνονται τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο διακοσίων ευρώ (€200,00). 
 

 

10. Απαγορεύεται η διακοπή ή παρεμπόδιση της κυκλοφορίας στους αγροτικούς δρόμους από 

την τοποθέτηση αγροτικών μηχανημάτων (αρδευτικά συγκροτήματα, τρακτέρ, κλπ.). Οι 

παραβάτες τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο εκατό ευρώ (€100,00) 

 

11. Απαγορεύεται στους καλλιεργητές να καταλαμβάνουν και να καλλιεργούν τους, εντός του 

αρδευτικού δικτύου, αγροτικούς δρόμους ή να τους οργώσουν κατά τα γυρίσματα και να 

τους χαλούν, να συσσωρεύουν χώματα, χόρτα, κλαδιά, αρδευτικό υλικό, αγροτικά 

εργαλεία, μηχανήματα, κλπ. πάνω στους αγροτικούς δρόμους. Οι παραβάτες 

τιμωρούνται με χρηματικό πρόστιμο διακοσίων ευρώ (€200,00). 
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12. Σε περίπτωση που ο υδρονομέας παρέχει νερό σε παραγωγούς που δεν δικαιούνται (δεν 

είναι στην κατάσταση με τους δικαιούχους, καταγγέλλεται η σύμβασή του και του 
επιβάλλεται πρόστιμο τριακοσίων ευρώ ( €300,00). Με το ίδιο 

χρηματικό πρόστιμο τιμωρείται σε περίπτωση μη παράδοσης 

καταστάσεων άρδευσης εντός δέκα ημερών από τη λήξη του μήνα 

εργασίας. 

 

 

13. Σε περίπτωση επαναλήψεως της ίδιας παράβασης ή διενέργειας νέας, στο σύνολο των 

Κοινοτήτων του Δήμου, δηλαδή τρεις συνεχόμενες παραβατικές συμπεριφορές, την 

ίδια αρδευτική περίοδο και από τον ίδιο αρδευτή, επιβάλλεται σε βάρος του υπαίτιου, 

άρση του δικαιώματος χρήσης αρδευτικού δικτύου. 
 

 

14. Τα χρηματικά πρόστιμα που αναφέρονται στο παρόν άρθρο μπορεί να 

αναπροσαρμόζονται με απόφαση του αρμόδιου Συλλογικού Οργάνου. 
 

 

Άρθρο 11: Βεβαίωση- ΕπΙβολή- Είσπραξη προστίμων. 

 

1. Αρμόδια όργανα για τη βεβαίωση των παραβάσεων είναι ο υδρονομέας και οι εκάστοτε 

Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης ( Έντυπο 1). 
 

 

2. H Τοπική Επιτροπή Άρδευσης εφόσον διαπιστώσει παραβίαση διατάξεων του παρόντος 

Κανονισμού ( με ή χωρίς αυτοψία), συντάσσει το έντυπο ¨Πράξη επικύρωσης της 
βεβαιωθείσας παράβασης¨ ( Υπόδειγμα 2) κάνοντας μνεία του άρθρου 

ή των άρθρων του Κανονισμού που παραβιάζεται και στη συνέχεια 

υπογράφεται από όλα τα μέλη της Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης. 

 

 

3. Το πρώτο έντυπο της Πράξης Επικύρωσης της βεβαιωθείσας παράβασης επιδίδεται στο 
φερόμενο ως παραβάτη με αποδεικτικό, προκειμένου να λάβει γνώση 

και να καταθέσει τις απόψεις του εντός προθεσμίας δέκα (10) 

ημερολογιακών ημερών στην Τοπική Επιτροπή Άρδευσης . Το δεύτερο 

έντυπο της Πράξης Επικύρωσης της βεβαιωθείσας παράβασης με τις 

τυχούσες έγγραφες απόψεις του φερόμενου παραβάτη διαβιβάζεται 

στο Δήμαρχο με 

την εισήγηση της Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης για την έκδοσης απόφασης 

επιβολής προστίμου. Το τρίτο έντυπο διατηρείται στο αρχείο της 

Υπηρεσίας. 

 

 

4. Οι αποφάσεις επιβολής προστίμων που προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό 
εκδίδονται από το Δήμαρχο ή τον αρμόδιο καθ’ ύλην αντιδήμαρχο 

και εισπράττονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία ( Περί 

βεβαιώσεως και εισπράξεως των εσόδων των Δήμων και των 

Κοινοτήτων). 
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5. Σε περίπτωση επαναλήψεως της ίδιας παράβασης ή διενέργειας νέας, την ίδια αρδευτική 

περίοδο , από τον ίδιο υπαίτιο, η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης μετά την επικύρωση της 

παράβασης, προβαίνει εγγράφως σε σύσταση ( Υπόδειγμα 3) , 

υποδεικνύοντας τον κίνδυνο απώλειας δικαιώματος χρήσης δημοτικού 

αρδευτικού δικτύου σε περίπτωση επανάληψης 

της παραβατικής συμπεριφοράς. 

 

 

6. Σε περίπτωση επαναλήψεως τρίτης παραβατικής συμπεριφοράς μέσα στην ίδια αρδευτική 

περίοδο από τον ίδιο παραβάτη επιβάλλεται σε βάρος του υπαίτιου, άρση του δικαιώματος 

χρήσης αρδευτικού δικτύου. 
 

 

Άρθρο 12: ΑΙτήσεΙς ( Παράπονα- ΕνστάσεΙς ) Καταναλωτών. 
 

 

Παράπονα καταναλωτών που υποβάλλονται με γραπτή αίτηση ή αναφορά, 

εξετάζονται από τις οικείες Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης. 

Ενστάσεις καταναλωτών επί βεβαιωθέντων τελών άρδευσης εξετάζονται 

από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και επικυρώνονται από το αρμόδιο 

Συλλογικό όργανο του Δήμου. 

Άρθρο 13: ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Στον παρόντα κανονισμό προσαρτάται Παράρτημα με υποδείγματα εντύπων 

και πίνακα παραβάσεων – προστίμων. 

Άρθρο 14: ΕΙδΙκές ΡυθμίσεΙς 

Ζητήματα που δεν καλύπτονται από το παρόντα κανονισμό διαβιβάζονται 

από την αρμόδια Υπηρεσία στη Δημοτική Επιτροπή. 

Άρθρο 15: Ισχύς ΚανονΙσμού Άρδευσης. 

Ο παρόν κανονισμός αποτελείται από δεκαπέντε( 15 )άρθρα και οι 

διατάξεις του καταργούν κάθε προηγούμενη σχετική Απόφαση ή Κανονισμό. 

Γίνεται οριστικός, αφού εγκριθεί από τον Γενικό Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης & δημοσιευθεί με μέριμνα του Τμήματος 

Υποστήριξης Αιρετών Οργάνων. (Οι τοπικές κανονιστικές αποφάσεις δημοσιεύονται υποχρεωτικά, 

κατά το πλήρες κείμενό τους, στο δημοτικό ή κοινοτικό κατάστημα του Δήμου ή της Κοινότητας, 

σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284 του Δ.Κ.Κ και περίληψη αυτών σε μια 

ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα. Οι αποφάσεις αυτές παραμένουν συνεχώς εκτεθειμένες σε 

χώρο του δημοτικού ή κοινοτικού καταστήματος, που είναι προσιτός στο κοινό. Οι ίδιες αποφάσεις, 

με φροντίδα του προέδρου του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, μπορεί 

να καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Δήμου ή της Κοινότητας). Ισχύει μέχρι νεότερης 

τροποποίησης. 

https://dimosnet.gr/blog/laws/%CE%B1%CF%81%CE%B8%CF%81%CE%BF-284-%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BE%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B9%CF%82-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CE%B4/
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

 

Υπόδειγμα 1 

ΕΝΤΥΠΟ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 

Στ  σήμερα την  του μήνα του έτους 

 ημέρα της εβδομάδας  και ώρα  ο/η 

 διαπίστωσα ότι ο/η 

 του

 και της 

 επαγγέλματος 

 Δ/νση 

κατοικίας Τ.Κ Α.Φ.Μ.  

 Δ.Ο.Υ  Τηλ. κιν. 

 συνοπτική περιγραφή παραβάσεως 

 

 

 

 

 

……ΒΕΒΑΙΩΣ… 
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Υπόδειγμα 2 

ΠΡΑΞΗ ΕΠΙΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΒΕΒΑΙΩΘΕΙΣΑΣ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ 

 

 

Στην   σήμερα την  του μηνός    

του έτους  ημέρα της εβδομάδας    και ώρα    

η κάτωθι ΤΟΠΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ της Κοινότητας   

 

αποτελούμενη από τον Πρόεδρο  και τα μέλη  

 

επικύρωσε τη βεβαιωθείσα παράβαση από  / /202 και ώρα  που βεβαίωσε ο/η   
 

σε βάρος  του  και της  

    επαγγέλματος                                                         

        Δ/νση κατοικίας   Τ.Κ   .............................. Α.Φ.Μ.    

                                    Δ.Ο.Υ   Τηλ.Στακ./κιν.                                                                       

           παράβαση που προβλέπεται από  το …………………άρθρο ……………. Παραγρ…  του 

Κανονισμού Άρδευσης  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
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Υπόδειγμα 3 

 ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΑΣΗ 

 

Στην   σήμερα την  του μηνός  

   του έτους  ημέρα της εβδομάδας  

 και ώρα   η κάτωθι ΤΟΠΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ της 

κοινότητας    αποτελούμενη 

από τον Πρόεδρο       

και τα μέλη   

 

Ενημερώνει τον χρήστη του δημοτικού αρδευτικού δικτύου 

 ( ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ) του 

 και της   

Δ/νση Κατοικίας  Τ.Κ  

Ότι έχει διαπράξει εντός της ίδιας αρδευτικής περιόδου δύο ( 2) 

παραβάσεις του άρθρου 10 του Κανονισμού Άρδευσης του Δήμου Πέλλας. 

Και συγκεκριμένα : 

1  

 

2  

 

 

Επίσης ενημερώνει τον ανωτέρω χρήστη ότι εάν διαπράξει Τρίτη παράβαση 

εντός της ίδιας αρδευτικής περιόδου, υπάρχει κίνδυνος να απωλέσει το 

δικαίωμα χρήσης του Δημοτικού Αρδευτικού Δικτύου σύμφωνα με το άρθρο 

10 και άρθρο 11 του Κανονισμού Άρδευσης. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΑΝΑ ΕΙΔΟΣ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ 

 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΥΨΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Απαγορεύεται αυστηρά το άνοιγμα ή 

κλείσιμο βαλβίδων-βανών του αρδευτικού 

δικτύου πέραν από αυτές που είναι 

απαραίτητες για την άρδευση του 

αγροτεμαχίου και πάντα με 
την υπόδειξη του υδρονομέα. 

200 ευρώ & 

Αποκατάστα

ση βλάβης ή 

ζημίας από 

τις ενέργειες 

Άρθρο 10 παρ. 1 

Απαγορεύεται αυστηρά η λαθραία λήψη 

νερού. Λαθραία λήψη θεωρείται η χρήση 

του δικτύου χωρίς εντολή του υδρονομέα 

300 ευρώ& 

Αποκατάστασ

η βλάβης ή 

ζημίας από τις 

ενέργειες 

Άρθρο 10 παρ. 2 

Απαγορεύεται σε οποιονδήποτε η είσοδος 

σε αντλιοστάσιο εκτός από τον υδρονομέα 

που είναι εντεταλμένος για τη 

συγκεκριμένη γεώτρηση, τον αρδευτή, 

τους τεχνικούς 

συντήρησης ή άλλα εξουσιοδοτημένα 

όργανα που ενεργούν για λογαριασμό του 

Δήμου 
Αλμωπίας . 

200 ευρώ& 

Αποκατάσταση 

βλάβης ή 

ζημίας από τις 

ενέργειες 

Άρθρο 10 παρ. 3 

Απαγορεύεται η αυθαίρετη τοποθέτηση ή 
αλλαγή υδρομέτρου άρδευσης. 

100 ευρώ Άρθρο 10 παρ. 5 

Κάθε αυθαίρετη επέμβαση σε υδρόμετρο 

με σκοπό την παρεμπόδιση της σωστής 

καταγραφής του νερού άρδευσης, 

αποτελεί 
παράνομη πράξη 

300 ευρώ & 

διακοπή 

υδροδότηση

ς 

Άρθρο 10 παρ. 6 

Στην περίπτωση που κάποιος χρήστης 

προκαλέσει ζημιά ή βλάβη, στα αρδευτικά 

δίκτυα οποιασδήποτε φύσης και για 
οποιοδήποτε λόγο, θα πρέπει να την 
αποκαταστήσει σε εύλογο χρονικό 

διάστημα. Διαφορετικά, την αποκαθιστά ο 

Δήμος και το κόστος επιβαρύνει το χρήστη. 

ΑΜΕΣΗ 

ΑΠΟΚΑΣ

ΤΑΣΗ 

ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΙΔΙΟ Ή 

ΕΠΙΒΟΛΗ 

ΚΟΣΤΟΥ

Σ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤ

ΑΣΗΣ ΌΤΑΝ 

ΤΗΝ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣ

ΤΗΣΕΙ Ο 
ΔΗΜΟΣ 

Άρθρο 10 παρ. 7 

Κατά την διάρκεια των αρδεύσεων 

απαγορεύεται η διαβροχή των αγροτικών 

δρόμων, οι αυθαίρετες τομές, και η 
εναπόθεση χωμάτων σ’ αυτούς κατά το 
όργωμα του χωραφιού. 

100 Ευρώ Άρθρο 10 παρ. 8 

ΑΔΑ: 9Η1ΧΩΞΤ-6ΤΡ



Κατά την διάρκεια των αρδεύσεων 

απαγορεύεται οι χρήστες του δικτύου να 

ρίχνουν νερό στα αποστραγγιστικά 

κανάλια, γεγονός που συνεπάγεται την 

αύξηση του 
κόστους λειτουργίας των αντλιοστασίων 
και την σπατάλη του νερού άρδευσης. 

200 ευρώ Άρθρο 10 παρ. 9 

Απαγορεύεται η διακοπή ή παρεμπόδιση 

της κυκλοφορίας στους αγροτικούς 

δρόμους από την τοποθέτηση αγροτικών 

μηχανημάτων 
(αρδευτικά συγκροτήματα, τρακτέρ, κλπ.). 

100 ευρώ Άρθρο 10 παρ. 10 

Απαγορεύεται στους καλλιεργητές να 

καταλαμβάνουν και να καλλιεργούν τους, 

εντός του αρδευτικού δικτύου, αγροτικούς 

δρόμους ή να τους οργώσουν κατά τα 

γυρίσματα και να τους χαλούν, να 

συσσωρεύουν χώματα, χόρτα, κλαδιά, 

αρδευτικό υλικό, αγροτικά εργαλεία, 
μηχανήματα, κλπ. πάνω στους αγροτικούς 
δρόμους. 

200 ευρώ Άρθρο 10 παρ. 11 

Σε περίπτωση που ο υδρονομέας παρέχει 

νερό σε παραγωγούς που δεν δικαιούνται 

(δεν είναι στην κατάσταση με τους 

δικαιούχους, καταγγέλλεται η σύμβασή του 

και του 

επιβάλλεται πρόστιμο. 

300 ευρώ & 

καταγγελία 

σύμβασης 

Άρθρο 10 παρ. 12 

Μη παράδοση καταστάσεων άρδευσης 

εντός δέκα ημερών από τη λήξη του μήνα 

εργασίας. 

300 ευρώ Άρθρο 10 παρ. 12 

Περίπτωση επαναλήψεως της ίδιας 

παράβασης ή διενέργειας νέας, δηλαδή τρεις 

παραβατικές συμπεριφορές , την ίδια 

αρδευτική περίοδο , από τον ίδιο αρδευτή. 

Άρση 
δικαιώματος 

χρήσεως 

αρδευτικού 

δικτύου. 

Άρθρο 10 παρ. 13 
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Μειοψηφούντων των Δ.Σ κ.κ. 1) Στάμκου Γρηγορίου , 2) Επιτροπάκη Αθανασίου, 3) 

Παναγιωτίδη Μιχαήλ, 4) Σεραϊδη Πέτρου, 5) Στεργιούλα Δημήτριου και 6) Τόσιου Γεώργιου, για 

τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας  

 

Η απόφαση αυτή πήρε α.α   164 /2025 

 

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά : 

  Η Πρόεδρος του  Δ.Σ.                                                                

 

 

 Δεντσίδου Πολυξένη 

Τα Μέλη 

1)Αδαμάκης Αθανάσιος ,2) Αλμπανίδης Γεώργιος, 3) Βασιλειάδης Άνθιμος, 4) Γυριχίδης 

Ιωάννης , 5) Δαμασκούδης Δημήτριος, 6)Δεληγιαννίδης Κων/νος, 7)  Δόντσης Νικόλαος, 8) 

Θεοδωρίδου Ευλαμπία, 9) Κατσαμπέρης Νικόλαος, 10) Κεχαγιαδάκης Κων/νος, 11) 

Κουτούδης Ιωάννης, 12)  Μάγγος Θεμιστοκλής, 13)  Μερεμητσάκη Ευφροσύνη, 14) 

Παπανικολάου Ζωή, 15)  Πασχάλογλου Χρήστος, 16) Σιδηρόπουλος Νικόλαος,  17) 

Φαρμάκης Στυλιανός, 18) Φλίκας Νικόλαος, 19)  Φωστηρόπουλος Συμεών, 20) Καστερίδης 

Ευστάθιος, 21) Γιάγκος Ανδρέας, 22) Δαρδανελιώτη Αναστασία, 23) Κασσίδης Στέφανος, 

24) Μήνδος Βασίλειος, 25)Ουραηλίδης Θεοδόσιος, 26)Στάμκος Γρηγόριος, 27) 

Επιτροπάκης Αθανάσιος, 28) Παναγιωτίδης Μιχαήλ, 29) Σεραϊδης Πέτρος 30) Στεργιούλας 

Δημήτριος και  31) Τόσιος Γεώργιος.  
 

Πιστό Απόσπασμα                                            

                             

Γιαννιτσά 2 / 6  /  2025 

                                                                                                                

                                                                  Πιστό Αντίγραφο 

                                                               Γιαννιτσά 2 / 6 /  2025 

                                                                   Ο Δήμαρχος 
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